



卡玛拉·哈里斯(资料图片)

□ 天下人物

有黑人和亚裔血统的她成拜登竞选搭档

已锁定美国民主党总统候选人提名的美前副总统拜登11日提名联邦参议员卡玛拉·哈里斯为民主党副总统候选人。这是美国历史上首次有黑人和亚裔血统的女性获得美国主要政党的副总统候选人提名。美国专家指出，拜登选择哈里斯作为竞选搭档，希望借助她来为竞选注入更多活力，并吸引少数族裔和女性等群体的选票。 □ 新华社记者 孙丁 徐剑梅 邓仙来

突
围

早在今年3月民主党预选一场电视辩论会上，拜登就表示，如果获得民主党总统候选人提名，他将选择一名女性副总统候选人作为搭档。由于人选很多、竞争激烈，关于拜登最终会选谁的猜测一直不绝于耳。随着2020年民主党全国代表大会开幕在即，美国媒体对拜登的决定也越发关注。

美国东部时间11日下午4时17分，拜登为悬念画上句号。他在社交媒体上宣布选择哈里斯作为竞选搭档，称赞她是“为小人物而战的斗士”和美国“最优秀的公职人员之一”。哈里斯在社交媒体上回应说，拜登能够团结美国人民，很荣幸加入他的团队，成为民主党副

总统候选人。

哈里斯杀出重围不容易。她的几个主要对手都很有竞争力，包括奥巴马政府时期美国国家安全事务助理苏珊·赖斯，曾角逐民主党总统候选人提名的马萨诸塞州联邦参议员伊丽莎白·沃伦，以及因抗疫工作而受到关注的密歇根州长格雷琴·惠特默。

拜登的决定得到各路民主党人的支持。拜登的老搭档、前总统奥巴马称赞拜登的选择并对哈里斯的能力和为人表示认可。民主党内进步派阵营的佛蒙特州联邦参议员伯尼·桑德斯也表示将大力支持拜登和哈里斯。

问相关人士的视频屡屡在社交媒体引发关注。

2019年1月，哈里斯宣布参加民主党总统预选。在很长一段时间，她被各方视为最有潜力的民主党总统候选人之一，但高曝光度没能转化成助选的“燃料”，她最终因为资金短缺在2019年底宣布退选。

值得一提的是，在2019年夏天的一场民主党预选辩论会上，哈里斯曾质疑拜登作为联邦参议员时在种族问题上的立法记录，拜登严词回应，火药味十足，成为当时的新闻“头条”，哈里斯也被冠上“野心勃勃”的帽子。不过，二人很快“冰释前嫌”。今年3月，哈里斯宣布支持拜登竞选总统，并开始积极为他助选。

拜登选择哈里斯有着多方面的考虑。首先，哈里斯没有明显短板，其竞选主张与拜登没有重大差异。作为预选阶段重要竞选人之一，她不仅拥有竞选经验，其过往经历还曾受到竞争对手和媒体的严厉审查，在选战中被曝光的重大“黑料”的可能性更小。前威斯康星州州长斯科特·沃克说，竞选搭档是为了对竞选人进行补充，但最重要的是“不添乱”。

哈里斯1964年10月出生于美国加利福尼亚州奥克兰市一个移民家庭。她的父亲来自牙买加，是美国斯坦福大学的经济学名誉教授，母亲来自印度，是一名癌症研究人员。哈里斯本科毕业于美国霍华德大学，在那里取得政治学和经济学双学位，后来又进入加利福尼亚大学黑斯廷斯法学院学习法律。

哈里斯曾在旧金山地区长期从事地方检察官工作，2010年当选加州州检察长，任内大力推行司法改革，自称是“进步派检察官”。2016年，哈里斯当选加州联邦参议员。在国会山，初来乍到的哈里斯毫无“青涩感”，很快靠“铁齿铜牙”树立起名声。在参议院举行的听证会上，她质

考
慮

拜登选择哈里斯有着多方面的考虑。首先，哈里斯没有明显短板，其竞选主张与拜登没有重大差异。作为预选阶段重要竞选人之一，她不仅拥有竞选经验，其过往经历还曾受到竞争对手和媒体的严厉审查，在选战中被曝光的重大“黑料”的可能性更小。前威斯康星州州长斯科特·沃克说，竞选搭档是为了对竞选人进行补充，但最重要的是“不添乱”。

其次，今年大选的重要议题中，种族问题受到格外关注，这是拥有多种族和法律专业背景的哈里斯的一个加分项。5月下旬，美国非

美国要禁止疑似感染新冠公民及拥有美国永居权外国人回国？

美国政府一名高级官员10日证实，联邦政府正考虑把疑似感染新冠病毒的美国公民及拥有美国永久居留权的外国人挡在国门外。

相关规定尚未正式公布。率先报道此事的美国《纽约时报》说，总统唐纳德·特朗普最近数月以防控疫情为由禁止外国旅客入境，但美国公民及持“绿卡”的外籍人士除外，如今有意对这两个群体加以限制。已有美国民权组织指认此举违宪。 □ 据新华社

“合理”怀疑

这名官员当天告诉路透社，相关规定的文本尚未最终确定，仍有可能调整。依据规定，如果“有理由相信”美国公民和有永居权的外国人可能感染新冠病毒，美国政府将有权禁止其入境。

官员说，规定将由主导抗疫工作的美国疾病控制和预防中心发布。美国疾控中心发言人10日下午回应《纽约时报》说，需要获取更多与规定有关的信息。

《纽约时报》报道，白宫要求联邦政府部门11日前提交对新规草案的反馈意见，尚不清楚规定何时获批准或公布。路透社预期，白宫冠状病毒工作组本周不会着手推动新规实施，但这一日程有可能改动。

《纽约时报》推断，规定适用于美国机场和陆路全部入境口岸，预期将严重影响美国与墨西哥边境口岸人员往来。但规定似乎没有说明被禁止入境的美国公民和持绿卡者需要在国外滞留多长时间。

规定特别说明，墨西哥疫情严重，因而有必要对入境政策作出修改。规定提到，墨边境州奇瓦瓦主管卫生的官员近期因感染新冠入院治疗，两周后病亡。

“借口”疫情

《纽约时报》说，美国移民官员通常有充分权力以国家安全为由拒绝人员入境，但不清楚现行法律是否授权当局以控制传染病为由拒绝人员入境。尽管规定草案以大篇幅说明其合法性，法律专家仍质疑它可能违反美国宪法。

美国公民自由联盟分管移民权益项目的奥马尔·贾德瓦特发表书面声明说：“禁止美国公民进入美国违宪……特朗普政府以疫情为借口接连出台边境禁令，近期施加于儿童和寻求避难者身上，同时却在控制疫情方面彻底失败。传言中的规定将是另一个严重错误，今年以来我们已见证太多(这样的错误)。”

路透社报道，美国政府自疫情暴发以来出台一系列移民限制措施，包括暂停部分合法移民进程，允许边境管理部门不经正当程序便迅速驱离非法越境者。《纽约时报》说，特朗普政府多次试图封锁边境以抵御他口中的“威胁”，批准新规将是其一贯政策的升级。美国政府试图以防控疫情为由将这类行动正当化，在其他情形下，这些举措会被视作过分严苛。

美机场随身行李检出持枪率为去年同期三倍

美国运输安全局10日说，虽然机场客流量因新冠疫情大幅下滑，但机场安检口7月检出的旅客持枪比例激增，三倍于去年同期。

运输安全局说，全美机场客流量7月同比下降75%，但安检人员在旅客随身携带的行李中共检出超过300支枪，相当于平均每100万名受检旅客查出大约15.3支枪。相比之下，去年同期这一数字为5.1。另外，随身行李检出的枪支中大约八成已经装上子弹。

亚特兰大哈茨菲尔德-杰克逊国际机场是全球最繁忙机场之一。数据显示，那里的安检人员7月共计从旅客随身行李中查出27支枪，日均接近1支。

依据美国相关法规，机场旅客托运行李可放入按规定包装好的枪支。在机场违规携带未装子弹的枪支面临至少2050美元(约合1.4万元人民币)罚款，携带装上子弹的枪支面临至少4100美元(2.85万元人民币)罚款。

运输安全局数据显示，美国机场安检口去年在旅客随身行李中共查出4432支枪，比上一年增加5%。

运输安全局局长戴维·佩科斯克在声明中说，旅客们必须明白“飞机客舱内禁止携带枪械”，以免加重安检人员负担。

美国有线电视新闻网10日报道，运输安全局6万名员工中，超过1500人新冠病毒检测呈阳性。运输安全局出于旅客和工作人员健康考虑，已调整安检流程。 □ 据新华社